



**FRANJEVAČKA CRKVA**  
**SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU**  
**TJEDNE OBAVIJESTI**  
**GODINA XII. broj 622 17. prosinca 2023.**



## **TREĆA NEDJELJA DOŠAŠĆA (B)**



### **MEĐU VAMA STOJI KOGA VI NE POZNATE.**

Bî čovjek poslan od Boga,  
ime mu Ivan.  
On dođe kao svjedok  
da posvjedoči za svjetlo  
da svi vjeruju po njemu.  
Ne bijaše on svjetlo,  
nego - da posvjedoči za svjetlo.  
A evo svjedočanstva Ivanova. Kad su  
Židovi iz Jeruzalema poslali k njemu  
svećenike i levite da ga upitaju: »Tko si  
ti?«, on prizna; ne zanijeka, nego prizna:  
»Ja nisam Krist.« Upitaše ga nato: »Što  
dakle? Jesi li Ilija?« Odgovori: »Nisam.«  
»Jesi li Prorok?« Odgovori: »Ne.« Tada mu  
rekoše: »Pa tko si da dadnemo odgovor

onima koji su nas poslali? Što kažeš sam  
o sebi?« On odgovori:  
»Ja sam glas koji viče u pustinji:  
Poravnite put Gospodnji!  
- kako reče prorok Izaija.«  
A neki izaslanici bijahu farizeji. Oni  
prihvatit će riječ i upitaše ga: »Zašto onda  
krstiš kad nisi Krist, ni Ilija, ni Prorok?«  
Ivan im odgovori: »Ja krstim vodom.  
Među vama stoji koga vi ne poznate -  
onaj koji za mnom dolazi, komu ja nisam  
dostojan odriješiti remenje na obući.«  
To se dogodilo u Betaniji s onu stranu  
Jordana, gdje je Ivan krstio.

**Iv 1,6-8.19-28**

## SVJEDOK ONOG KOJI JEST MEĐU NAMA

**"Među vama stoji koga vi ne poznajete!"**

To je nekad davno Ivan predbacio farizejima koji su došli pitati ga za razloge njegova propovijedanja u pustinji. Tiče li se to, Isuse, i nas danas? Ne znam koliko smo mi danas svjesni tvoje prisutnosti. Čini mi se da te često ne vidimo. Tjelesne oči, doduše, ne mogu otkriti tvoju prisutnost, no to ne znači da nisi u našoj blizini, da te nema tamo gdje te najviše trebamo.

Ti si doista među nama! Tako su te i



proroci navijestili: tvoje je ime Emanuel, što znači Bog s nama! Izgleda da te slabo poznajemo kada možemo, kada smijemo pomisliti da te nema, da ti nije stalo do nas. Izgleda da te jako slabo poznajemo kada smijemo zaboraviti na tvoju blagoslovljenu prisutnost, na tvoju ljubav i blizinu, na tvoju želju da izgubljeno nađeš, da ranjeno poviješ, da bolesno izliječiš, da grešno spasiš. Izgleda da te slabo poznajemo, kada

smijemo posumnjati u snagu tvoje ljubavi u nekim, za nas očajnim situacijama, te kada mislimo da je na svijetu više zla nego dobra. A ipak, ti si među nama, ti si Bog s nama. Došao si, Isuse, kao malo dijete da s nama rasteš, da s nama hodaš, da s nama dijeliš svakodnevni kruh, da s nama trpiš. Došao si, Isuse, da za nas nosiš križ, da za nas umreš na križu. Došao si da nam daruješ novi život! Među nama si, Isuse! Ivan je krstio vodom, Ti si nas sve okupao vodom i Duhom Svetim. Ti si nas sve preporodio na novi život. Darovao si nam sebe, darovao si nam Duha svoga, darovao si nam milosni život. Mi bismo trebali biti u boljoj situaciji od farizeja koji su dolazili k Ivanu, bez obzira što su oni Ivana gledali tjelesnim očima i slušali vlastitim ušima. To nije bitno za tajnu prisutnosti. Ti si ovdje i naše srce te može vjerom dohvatiti. Ti sam jamčiš da si s nama u sve dane do svršetka svijeta.

Među nama si, Isuse! Smijemo te prepoznati i po vidljivim znakovima. S nama si u sakramentima vjere. S nama si u lomljenju kruha i u svetoj čaši svoje blagoslovljene krvi, s nama si u pričesti. S nama si u svojoj Riječi koja se čita u tvojoj Crkvi. S nama si u iskrenoj molitvi srca i duše. S nama si u ljubavi prema braći, jer rekao si: "Što god ste učinili jednome od ove moje najmanje braće, meni ste učinili!" Da, Isuse, s nama si! Među nama si! Želim to osjetiti, želim to nositi ovih dana duboko pohranjeno u svome srcu, pogotovo u času kada na početku sv. mise čujem pozdrav tvoga službenika: "Gospodin s vama!"

**fra Zvezdan**

## GAUDETE



se u Gospodinu uvijek." U ovu pustinja života Bog je poslao svojega sina, ušao je u ovaj svijet donoseći novost života, radost života, nadu vječnosti, svijetlost nade, njegov dolazak je naviještao Ivan i nazočnima ga pokazao. Bog je danas, sada i ovdje, među nama u bratu čovjeku. Među nama je, među nama stoji koga vi ne poznate - a zašto ga

Treća je nedjelja adventa - to je nedjelja radosti - radujte se, "Gaudete". U toj radosti pred nama je i dalje, kao i prethodne nedjelje, "čovjek poslan od Boga, ime mu Ivan. On dođe kao svjedok da posvjedoči za svjetlo da svi vjeruju po njemu" I dalje nam u uhu odzvanja Ivanov glas više u pustinji: "Poravnite put Gospodnji!" Ta priprava, to iščekivanje puno je radosti, puno je nade jer pred nama je radost susreta, susreta sa svojim stvoriteljem, svojim spasiteljem i svojim otkupiteljem. Radost nas mora ispunjati, to je radost susreta i nade. Ta čista, velika radost na neki način vidi se u svim čitanjima današnje nedjelje. Tako smo kod prorok Izaije u prvom čitanju čuli: "Radujem se u Gospodinu, radujem, duša moja kliče u Bogu mojemu, jer me odjenu haljinom spasenja." Pavao Solunjanima, a time i nama, poručuje: "Braćo: Uvijek se radujte! Bez prestanka se molite", dok u pripjevnom psalmu slušano onu radost i zahvalnost izračenu kod susreta dvije majke, majke Ivanove i majke Isusove: "Veliča duša moja Gospodina, klikće duh moj u Bogu, mome Spasitelju". Pa i današnja misa započinje ulaznom pjesmom "Gaudete in Domino semper" --"Radujte

ne poznamo? Otvorimo oči i ruke svoje i prepoznamo ga u bratu čovjeku. U punini vremena će doći u slavi svojoj. Radujmo se tome - "gaudere". Susret s njim je pred nama sada i ovdje, radujmo se snazi i radosti susreta. Budimo puni one radosti koja je bila u trenutke susreta Elizabete i Marije. Od te radosti znamo da je zaigralo čedo u utrobi majke - to je snaga radosti, a da bi doživjeli puninu te radosti, da bi se Bog rodio u našim dušama, u našim srcima pripravimo putove i staze da nas lako nade i dođe k nama. Započela je već devetnica pred Božić pa iskoristimo to vrijeme da u radosti pripravljamo putove i staze kojima će doći k nama. Učinimo to u onoj radosti i zauzetosti kao što u radosti uređujemo svoje domove, kao što želimo razveseliti svoje bližnje tako u radosti pripravljamo i svoja srca da se u njima rodi punina vječne Ljubavi. Pripravljamo svoja srca onom radošću kojom je sveti Franjo prije 800 godina postavio prve jaslice. Neka nas punina naše radosti vodi put jaslica koje ćemo trajno napraviti u našim srcima. Radujmo se tome - "Gaudete".

Josip

## ČETVRTA NEDJELJA DOŠAŠĆA I BADNJAK SU NA ISTI DAN

Ime Badnjaka povezano je s riječju "bdjeti" (stsl. bad) jer se na taj dan bdjelo čekajući Isusovo rođenje. Zbog samog običaja bdijenja i nekadašnje situacije bez električne struje i modernih sprava, bilo je nužno osvijetliti prostorije svijećama, koje su ujedno postale i simboli novog života i nade. Izrađivale su se posebne svijeće, tzv. voštanice.

Badnjak u mnogim zemljama slave ljudi različitih vjera. Ovo je posljednji dan posta prije Božića, običaj je da se za njega duhovno i tjelesno pripremimo. Vjernici nastoje pročitati svoje misli i provesti dan u tihoj molitvi, a navečer se okupljaju sa svojim obiteljima na svečanoj večeri nakon izlaska prve večernje zvijezde. Bez obzira na denominaciju i mjesto, svaka se osoba na Badnjak nada pronaći radost, mir i dobre misli.

Na sam su se Badnjak ukućani rano ustajali, a žene su napravile božićni objed, pospremile dom i pripremale nemrsnu hranu za večeru, jer se na Badnjak posti. Uglavnom se jela riba, često bakalar, pekao kruh koji bi bio na stolu sve do blagdana Sveta tri kralja, a njegova je veličina simbolizirala obilje naredne godine. Muškarci su pak hranili stoku koja je također trebala biti spokojna zbog božićnih svetkovina, a također su pripremali drva za ogrjev i nabavljali hranu koju bi domačice potom pripravljale. Nakon večere odlazilo bi se na tradicionalnu misu, tzv. polnočku, na kojoj bi se dočekao Božić.

Tradicionalno, božićna se drvca ukrašavaju na Badnjak (24. prosinca), a iznose se na prvu nedjelju nakon Bogojavljenja na blagdan Krštenja Gospodinova kada i završavaju božićni blagdani.

## IZ KATOLIČKOG KALENDARA

**PONEDJELJAK, 18. prosinca**

Gracijan; Bosiljko; Dražen; Malahija

**UTORAK, 19. prosinca**

Urban; Teajiadimir; Dorotea

**SRIJEDA, 20. prosinca**

Eugen i Makarije; Amon

**ČETVRTAK, 21. prosinca**

Sv. Petar Kanizije; Šnježana; Anastazije

**PETAK, 22. prosinca**

Honorat; Časlav; Zenon; Flavijan

**SUBOTA, 23. prosinca**

Sv. Ivan Kentijski; Viktorija

**NEDJELJA, 24. prosinca**

**4. NEDJELJA DOŠAŠĆA**

**BADNJAK; Adam i Eva**



[www.franjevci-zemun.com](http://www.franjevci-zemun.com)

tel. 011 / 2198134

## RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati. Radnim danom u 17 sati.

Ponedjeljkom **nema** svete mise.